



Jan Graubner
arcibiskup olomoucký

Pastýřský list všem farnostem
děkanátu Olomouc

Drazí bratři a sestry,

na jaře jsem pozval členy pastoračních a ekonomických rad všech farností olomouckého děkanátu, abych s nimi mluvil o pastorační situaci v děkanátu. V diecézi ubývá nejen aktivních kněží, ale i účastníků na bohoslužbách. Srovnáme-li pak Olomouc se zbytkem diecéze, je vidět, že jinde je potřeba kněží větší. V Olomouci máme hodně mší svatých, na kterých je málo lidí. Nemyslím jen na neděle, ale i na všední dny. Musím zohlednit rozdíly, kdy na jednom místě je ve všední den pět lidí, jinde padesát. I když si vážím každého účastníka, musím se ptát, jestli není lepší využít kněžské síly jinde a věřící vést k tomu, aby lépe využívali příležitostí, které se nabízejí, zvláště když je v místě fungující městská doprava. Obnova církve se neobejde bez většího zájmu a častější účasti na mši svaté. Proto vás zvu k většímu zapojení.

Budeme muset udělat nějaké úpravy v pořadu bohoslužeb a uspořádání farností, někde možná omezit, nebo i zrušit bohoslužby. Nechci takový závažný krok dělat bez vás a s rozhodnutím nespěchám. Mé rozhodnutí můžete významně ovlivnit tím, kde a jak se zapojíte. Víím, že ne všichni chodí do kostelů podle místa bydliště. To je v pořádku, pokud se ovšem ve farnosti, kterou jste si vybrali, cítíte doma a zapojujete se do vytváření farního společenství. Jistě, že je možné občas využít bohoslužbu v jiném kostele, zvláště ve všední dny kdy spěcháte do práce, ale není správné, když křesťan není nikde doma, když si tak zvaně splní svou povinnou účast na mši svaté kdekoliv, ale nikde nenese spoluodpovědnost za živost společenství a jeho apoštolát, ale i za ekonomickou stránku. Přichází doba, kdy ani klesající státní podpora ani církevní restituce nebudou stačit na zajištění provozu všech farností a na opravy všech kostelů. Bude třeba, aby se farníci více zapojili i v této oblasti.

Podle Vaší účasti na bohoslužbách a podle Vašeho aktivního zapojení se v následujících měsících se ukáže, které kostely a které bohoslužby bude třeba zachovat, nebo případně zrušit. Nechci dělat žádnou paniku. K tématu se ještě vrátíme vícekrát, ale prosím, abyste i vy začali vážně přemýšlet a taky jednat. Nechci stanovovat žádná konkrétní kritéria. Se zvláštní pozorností budu sledovat malá společenství a ve spolupráci s kněžími pak hledat řešení. Vás však prosím, abyste se svým aktivním zapojením do některé farnosti začali bezodkladně.

S díky za Vaši spolupráci a s přáním všeho dobra od Pána všem ze srdce žehná


arcibiskup olomoucký